
ATA DA 104ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE DEZEMBRO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 

Campagnolo - Bruno Souza - Coronel Mocellin - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 

Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 

Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 

Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 

Garcia – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 

– Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 

Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 

- Padre Pedro Baldissera - Paulinha – Renato Pike 

- Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Romildo Titon – 

Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Julio Garcia 

                     Mauro de Nadal  

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente, eletronicamente, aos 

senhores Deputados. 

 

Esta Presidência, atendendo pedido de inúmeros 

Deputados, apresentará um vídeo produzido pelo 

Deputado Doutor Vicente Caropreso, sobre a Covid-

19, pois foi um ano bastante intenso em relação à 

pandemia que nos acometeu e, em função disso, como 

é a nossa última sessão deliberativa, vamos 

prestar essa homenagem a todos aqueles que, de 

alguma forma, contribuíram para a superação das 

dificuldades que o coronavirus nos apresentou.  

(Procede-se à apresentação de vídeo.) 

Agradeço ao Deputado Dr. Vicente Caropreso por 

este vídeo, e à Comissão de Saúde. É uma homenagem 

a todos os agentes de Saúde do Estado de Santa 



Catarina e também uma homenagem às famílias que 

perderam seus entes queridos para a Covid-19.   

Deputado Noedi Saretta – Pede a palavra, pela 

ordem.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Neodi Saretta.  

DEPUTADO NEODI SARETTA – Senhor Presidente, 

senhores Deputados, senhoras Deputadas, sem a 

pretensão de querer falar em nome de todos os 

Deputados, mas com a legitimidade de ter presidido 

a Comissão de Saúde ao longo deste ano, talvez um 

dos mais difíceis que Santa Catarina enfrentou, e 

fruto, também, da conversa que tivemos hoje de 

manhã, na reunião da Comissão de Saúde, onde o 

doutor Vicente Caropreso mencionou esta questão do 

vídeo, eu queria, em nome, especialmente, da 

Comissão de Saúde, mas creio que poderíamos dizer 

em nome da nossa Assembleia Legislativa, também, 

deixar consignado esta solidariedade a todos os 

profissionais que atuaram, que trabalharam, a 

todas as pessoas que estiveram na linha de frente 

do combate da pandemia. Estiveram e estão, porque 

nós estamos no auge da pandemia, infelizmente, 

ainda, lutando agora, também, nesta fase, pela 

imunização, pelo plano de vacina, que é a nossa 

grande angústia, neste momento. 

Então, nós queríamos, especialmente, registrar 

a ação que a Comissão de Saúde teve ao longo desse 

ano, e a Assembleia Legislativa, como um todo, 

senhor Presidente, vossa excelência sempre nos 

respaldando, os demais Deputados, nesse trabalho 

incansável de cobrança por parte dos órgãos 

governamentais e não governamentais, e de ações e 

políticas públicas no combate à pandemia.  

Por isso, neste vídeo, fica consignada a nossa 

homenagem, principalmente àqueles que estão na 

linha de frente, aqueles que atuaram e de forma 

firme estão atuando no combate à pandemia. Aqui do 

nosso Parlamento, os representantes no COES, os 

Deputados Vicente Caropreso e Coronel Mocellin, 

que estão sempre atuantes, trazendo as 

informações. 

Então, em nome da Comissão de Saúde, senhor 

Presidente, a nossa solidariedade a todos os 



catarinenses que enfrentaram e que enfrentam esse 

momentos difíceis, e a certeza de que este 

Parlamento não faltará na sua ação e no seu apoio 

para a continuidade das medidas de combate a esta 

pandemia.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Deputado 

Neodi Saretta, as suas palavras exprimem o 

pensamento dos 40 Deputados que compõem esta Casa 

e vossa excelência está de parabéns pela condução 

da Comissão de Saúde num ano, como já foi falado, 

extremamente difícil para todos os catarinenses e 

brasileiros.  

A Presidência passa à Ordem do Dia, conforme o 

estabelecido no acordo de Líderes.       

      

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá início 

à pauta da Ordem do Dia.  

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0329/2019, de autoria do Governador do Estado, que 

altera o art. 3º da Lei nº 16.869, de 2016, que 

dispõe sobre a presença de doulas durante todo o 

período de trabalho de parto, parto e pós-parto 

imediato, e estabelece outras providências. 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0034/2019, de autoria do Deputado Luiz Fernando 

Vampiro, que dispõe sobre a proibição da 

utilização de contêineres que contenham em sua 

estrutura a substância polímero de poliuretano. 

Ao projeto foi apresentada Emenda Substitutiva 

Global. 



Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Economia, Ciência, 

Tecnologia, Minas e Energia; e de Proteção Civil. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado com voto contrário do Deputado Bruno 

Souza.   

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0427/2019, de autoria do Deputado Mauro de Nadal, 

que dispõe acerca do fogo simbólico do PARAJASC. 

Ao projeto foi apresentada Emenda Substitutiva 

Global. 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0228/2019, de autoria do Deputado Felipe Estevão, 

que dispõe sobre a proibição de impermeabilização 

de bens móveis em ambiente doméstico mediante uso 

de solventes inflamáveis, no Estado de Santa 

Catarina. 

Ao projeto foi apresentada Emenda Substitutiva 

Global. 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Economia, Ciência, 

Tecnologia, Minas e Energia; e de Segurança 

Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado com votos contrários dos Deputados 

Bruno Souza e João Amin.    



Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0285/2020, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling, que dispõe sobre a denominação de 

Delegacias de Polícia Civil. 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0325/2019, de autoria do deputado Jessé Lopes, que 

dispõe sobre o uso de equipamentos de proteção 

individual e instrumentos de menor potencial 

ofensivo pelo Agente de Segurança Socioeducativo. 

Ao projeto foi apresentada Emenda Substitutiva 

Global.  

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0189/2020, de autoria do Deputado Paulo Roberto 

Eccel, que altera a ementa e dá nova redação ao 

art. 26 da Lei nº 13.324, de 2005, que "Dispõe 

sobre afixação nas recepções dos hospitais 

privados e da rede pública do Estado, da Cartilha 

dos Direitos do Paciente". 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Direitos Humanos; e de 

Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  



Aprovado com voto contrário do Deputado Bruno 

Souza.  

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0200/2020, de autoria do Deputado Coronel 

Mocellin, que dispõe sobre o direito à visita 

virtual de familiares a pacientes internados em 

decorrência do novo coronavírus (COVID-19). 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0357/2019, de autoria da Deputada Paulinha, que 

dispõe sobre parcerias do Governo do Estado de 

Santa Catarina com consórcios públicos de 

Municípios. 

Ao projeto foi apresentada Emenda Substitutiva 

Global. 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0432/2019, de autoria do Deputado Coronel 

Mocellin, que dispõe sobre a participação e 

representação da Polícia Militar e do Corpo de 

Bombeiro Militar do Estado de Santa Catarina no 

Conselho Nacional dos Comandantes Gerais PM/CBM. 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e Votação do Projeto de Lei n. 

0500/2019, de autoria do Deputado Kennedy Nunes, 

que institui a Semana Detox Digital Catarinense, 

com o objetivo de conscientização e prevenção para 

desintoxicação dos efeitos do mau uso do meio 

ambiente digital. 

Ao projeto foi apresentada Emenda Substitutiva 

Global. 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Economia, Ciência, 

Tecnologia, Minas e Energia; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado com votos contrários dos Deputados 

Bruno Souza e Jessé Lopes.  

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0525/2019, de autoria dos Deputados Coronel 

Mocellin e Mauricio Eskudlark, que dispõe sobre a 

participação e representação da Polícia Civil do 

Estado de Santa Catarina no Conselho Nacional dos 

Chefes de Polícia (CONCPC). 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0371/2020, de autoria do Deputado Julio Garcia, 

que denomina Prefeito Stélio Cascaes Boabaid a 

Ponte sobre o Rio Tubarão, entre os Municípios de 

Tubarão e Capivari de Baixo. 

Ao projeto foi apresentada Emenda 

Modificativa. 



Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Transportes e 

Desenvolvimento Urbano. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0227/2020, de autoria do Deputado Bruno Souza, que 

acrescenta dispositivo à Lei nº 13.136, de 2004, 

permitindo a autodeclaração para isenção de 

Imposto sobre Transmissão "Causa Mortis" e Doação 

de Quaisquer Bens ou Direitos (ITCMD). 

Ao projeto foi apresentada Emenda Substitutiva 

Global.  

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa)  

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

A Sra. Deputada Paulinha manifesta-se 

agradecendo pela aprovação do projeto, e presta 

homenagem ao cidadão que pediu pela aprovação da 

matéria. Cita que ele estava enfermo, soube pela 

família que já faleceu, mas garantiu, pela sua 

vontade e luta, o direito de muitos.   

Discussão e votação do Projeto de Resolução n. 

0008/2020, de autoria do Deputado Kennedy Nunes, 

que institui a assinatura digital na tramitação 

dos processos eletrônicos legislativos no âmbito 

da Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina (ALESC). 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Kennedy Nunes.  



Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0009/2020, de autoria do Deputado Bruno Souza, que 

regulamenta, em âmbito estadual, o art. 3º, § 1º, 

III, da Lei federal nº 13.874, de 20 de setembro 

de 2019, para classificar atividades de baixo 

risco. 

Ao projeto foi apresentada Emenda Substitutiva 

Global de fls. 94.  

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Economia, Ciência, 

Tecnologia, Minas e Energia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação do Projeto de Decreto 

Legislativo n. 0012/2020, de autoria da Mesa, que 

altera o art. 1º e o § 5º do art. 2º do Decreto 

Legislativo nº 18.332, de 2020, que "Declara 

estado de calamidade pública em Santa Catarina", 

para fins do disposto no art. 65 da Lei 

Complementar nº 101, de 2000. 

Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0300/2020, de autoria da Comissão Parlamentar de 

Inquérito, que estabelece procedimentos 

administrativos suplementares para as contratações 

públicas diretas, nas hipóteses aludidas pelos 

arts. 24, III, IV, V e VII, e 25 da Lei federal nº 



8.666, de 1993, no âmbito do Estado de Santa 

Catarina, e adota outras providências. 

Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação da Admissibilidade da 

Medida Provisória n. MPV/00231/2020, de autoria do 

Governador do Estado, que dispõe sobre o 

ressarcimento a hospitais das diárias de leitos de 

unidades de terapia intensiva (UTIs) não 

habilitados pelo Ministério da Saúde, 

disponibilizados ao enfrentamento da emergência de 

saúde pública de importância internacional 

decorrente do coronavírus responsável pelo surto 

de 2019. 

Conta com parecer pela admissibilidade da 

Comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada a admissibilidade da MP 0231/2020.   

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0283/2020, de autoria do Governador do Estado, que 

autoriza a cessão de uso de imóveis nos Municípios 

de Chapecó, Mafra, Joaçaba, Caçador, Garuva e Bom 

Retiro. 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

 



Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0237/2020, de autoria do Governador do Estado, que 

autoriza a doação de imóveis no Município de Bom 

Jardim da Serra. 

Ao projeto foi apresentada Emenda 

Modificativa. 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado.  

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0376/2020, de autoria do Governador do Estado, que 

altera a Tabela III da Lei nº 7.541, de 1988, que 

dispõe sobre as taxas estaduais, e estabelece 

outras providências. 

Ao projeto foi apresentada Emenda Aditiva. 

Conta com parecer favorável da Comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Votação da Redação Final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0012/2020, de autoria do Tribunal 

de Justiça do Estado, que revoga os §§ 3º ao 8º do 

art. 61 da Lei Complementar nº 367, de 7 de 

dezembro de 2006. 

Não há emendas à redação final.  

Em votação.  

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada.  

Discussão e votação em 1º Turno do Projeto de 

Lei Complementar n. 0023/2019, de autoria do 

Deputado Coronel Mocellin, que altera a Lei 

Complementar nº 302, de 2005, para regular que o 



processo de seleção para ingresso de voluntários 

ao Serviço de Auxiliar Temporário da Polícia 

Militar e do Corpo de Bombeiros Militar do Estado, 

aproveitará a classificação obtida pelo candidato 

no Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM). 

Ao projeto foi apresentada Emenda Substitutiva 

Global.  

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Educação, Cultura e 

Desporto; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam a votação da matéria 

os srs. Deputados Coronel Mocellin, Paulinha, 

Valdir Cobalchini, Jessé Lopes e Ada de Luca.  

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.)   

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JERRY COMPER  

DEPUTADO JESSÉ LOPES  

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 



DEPUTADO MILTON HOBUS  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NAZARENO MARTINS  

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO RENATO PIKE sim 

DEPUTADO RICARDO ALBA sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO ROMILDO TITON sim 

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    (Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 

Julio Garcia, acolheu as manifestações dos(as) 

Deputados(as) Fernando Krelling, Jessé Lopes, e 

Moacir Sopelsa favoráveis ao projeto, fora do 

sistema eletrônico de votação. Totalizando assim 

30 votos, sendo 30 sim, zero não e nenhuma 

abstenção.) 

Está encerrada a votação.  

Votaram 30 senhores deputados.  

Temos 30 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção.  

Aprovado.  

Discussão e votação em Turno Único do Projeto 

de Lei n. 0364/2020, de autoria do Governador do 

Estado, que altera a Lei nº 3.938, de 1966; a Lei 

nº 5.983, de 1981; a Lei nº 7.541, de 1988; a Lei 

nº 10.297, de 1996; a Lei nº 14.954, de 2009; a 

Lei nº 17.649, de 2018; a Lei nº 17.762, de 2019; 

a Lei nº 17.763, de 2019; e a Lei nº 17.878, de 

2019; e estabelece outras providências. 

Ao projeto foi apresentada Emenda Substitutiva 

Global.  

Conta com parecer favorável da Comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam a votação da matéria 

os srs. Deputados Fabiano da Luz, Luciane 



Carminatti, Ricardo Alba, Marcos Vieira, Bruno 

Souza, Milton Hobus e Ada De Luca.  

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0375/2020, de autoria do Governador do Estado, que 

autoriza a abertura de crédito suplementar em 

favor do Fundo Estadual de Saúde. 

Conta com parecer favorável da Comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0329/2020, de autoria do Governador do Estado, que 

acrescenta o art. 26-A à Lei nº 16.861, de 2015, 

que disciplina a admissão de pessoal por prazo 

determinado no âmbito do Magistério Público 

Estadual, para atender à necessidade temporária de 

excepcional interesse público, sob regime 

administrativo especial, nos termos do inciso IX 

do art. 37 da Constituição da República. 

Ao projeto foram apresentadas Emenda Aditiva e 

Emenda Modificativa. 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

A Presidência informa que há um requerimento 

para votar em destaque uma emenda da Deputada 

Luciane Carminatti. 

A emenda é vazada nos seguintes termos: “Art. 

26-A – Fica autorizado em caráter excepcional a 

prorrogação da validade dos editais e dos 

contratos em vigor do ano letivo de 2020 para 

admissão de professores em caráter temporário para 

atuarem na rede pública estadual até o final do 

ano letivo de 2021;  



Parágrafo Único – Somente serão prorrogados os 

contratos cujas vagas ocupadas permanecerem 

inalteradas para o ano letivo de 2021.” 

Em discussão.  

Discutiram a presente matéria a sra. Deputada 

Luciane Carminatti, Marcos Vieira e Paulinha. 

Está encerrada a discussão.  

Em votação, em primeiro lugar, na forma do 

Regimento Interno, o Projeto de Lei n. 0329/2020.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Está aprovado o Projeto de Lei n. 0329/2020.  

Está em votação a Emenda Modificativa de 

autoria da Deputada Luciane Carminatti.  

Os srs. deputados que aprovam a Emenda 

Modificativa permaneçam como se encontram.  

Aprovada a Emenda por maioria de votos, com 

manifestação de voto contra da Deputada Paulinha.  

Aprovado o projeto com a emenda.     

Discussão e votação do Projeto de Decreto 

Legislativo n. 0013/2020, de autoria da Comissão 

de Constituição e Justiça, que autoriza os 

representantes do Estado de Santa Catarina no 

Conselho de Administração da Centrais Elétricas de 

Santa Catarina S.A. (Celesc) a votarem na proposta 

de alteração do Estatuto Social a que se refere o 

Ofício nº 0012.1/2020. 

A matéria recebeu pareceres favoráveis das 

comissões e vai à votação na forma da Emenda 

Substitutiva Global que consta do projeto.  

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Bruno Souza, Kennedy Nunes, Fabiano da 

Luz, Volnei Weber, Paulinha, Laércio Schuster e 

Sargento Lima.  

Em votação. 

Declaram voto os srs. Deputados Bruno Souza  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado com a declaração de voto dos 

Deputados Bruno Souza e Sargento Lima.   

 Aprovado.  

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0264/2020, de autoria do Deputado Pe. Pedro 



Baldissera, que altera a Lei nº 8.676, de 17 de 

junho de 1992 e estabelece outras providências. 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Agricultura e 

Política Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0527/2019, de autoria do Deputado Coronel 

Mocellin, que dispõe sobre o translado 

intermunicipal terrestre de cadáveres e restos 

mortais humanos, no âmbito do Estado de Santa 

Catarina. 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; de Economia, Ciência, 

Tecnologia, Minas e Energia; e de Transportes e 

Desenvolvimento Urbano. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Bruno Souza.  

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

Discussão e votação em 1º turno do Projeto de 

Lei Complementar n. 0037/2017, de autoria do 

Tribunal de Contas do Estado, que altera a Lei 

Complementar n° 202, de 2000, para instituir o 

Termo de Ajustamento de Gestão (TAG), no âmbito do 

Tribunal de Contas do Estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 



(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.)   

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO  

DEPUTADO JERRY COMPER  

DEPUTADO JESSÉ LOPES  

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NAZARENO MARTINS  

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO RENATO PIKE sim 

DEPUTADO RICARDO ALBA sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON sim 

DEPUTADO SARGENTO LIMA  

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    (Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 



Julio Garcia, acolheu as manifestações dos(as) 

Deputados(as) Jair Miotto e Moacir Sopelsa 

favoráveis ao projeto, e do Deputado Jessé Lopes 

manifestando contrariedade fora do sistema 

eletrônico de votação. Totalizando assim 34 votos, 

sendo 33 sim, 1 não e nenhuma abstenção.) 

Está encerrada a votação.  

Votaram 34 senhores deputados.  

Temos 33 votos “sim”, um voto “não” e nenhuma 

abstenção.  

Aprovado em sede de 1º turno.  

Discussão e votação em 1º Turno do Projeto de 

Lei Complementar n. 0022/2020, de autoria do 

Governador do Estado, que altera a Lei 

Complementar nº 380, de 2007, que dispõe sobre o 

Corpo Temporário de Inativos da Segurança Pública 

no Estado. 

Ao projeto foi apresentada Emenda 

Modificativa. 

Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

A Deputada Luciane Carminatti e outros 

senhores Líderes requerem a votação em separado do 

Art. 10 da matéria.   

Em discussão. 

Discutiram a matéria os srs. Deputados João 

Amin, Luciane Carminatti, Kennedy Nunes, Paulinha, 

Jessé Lopes, Coronel Mocellin, Renato Pike, Bruno 

Souza e Ivan Naatz.   

Em primeiro lugar será votado o projeto e, em 

seguida, o destaque do Art. 10, por requerimento 

de diversos Líderes. 

Em votação o projeto.  

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.)   

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 



DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JERRY COMPER  

DEPUTADO JESSÉ LOPES  

DEPUTADO JOÃO AMIN não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA sim 

DEPUTADO RENATO PIKE sim 

DEPUTADO RICARDO ALBA sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON sim 

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

    (Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. o senhor Presidente, Deputado 

Julio Garcia, acolheu as manifestações dos(as) 

Deputados(as) Jessé Lopes, e Moacir Sopelsa 

favoráveis ao projeto, fora do sistema eletrônico 

de votação. Totalizando assim 37 votos, sendo 36 

sim, 1 não e nenhuma abstenção.) 

Está encerrada a votação.  

Votaram 37 senhores deputados.  

Temos 36 votos “sim”, num voto “não” e nenhuma 

abstenção.  



Aprovado.  

Votação em destaque do Art. 10. 

Esse artigo se refere ao ressarcimento dos 

poderes ao Poder Executivo pela cessão do CTISP.  

Em votação.  

Os srs. deputados que votarem “sim” mantém o 

art. 10,  e os que votarem “não” rejeitam o 

artigo. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.)   

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  

DEPUTADO ALTAIR SILVA não 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 

DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO não 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 

DEPUTADO IVAN NAATZ não 

DEPUTADO JAIR MIOTTO não 

DEPUTADO JERRY COMPER  

DEPUTADO JESSÉ LOPES  

DEPUTADO JOÃO AMIN não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES não 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER não 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO não 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA não 

DEPUTADA MARLENE FENGLER não 

DEPUTADO MAURO DE NADAL não 

DEPUTADO MILTON HOBUS não 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADA PAULINHA não 

DEPUTADO RENATO PIKE não 

DEPUTADO RICARDO ALBA não 



DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON não 

DEPUTADO SARGENTO LIMA não 

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 

DEPUTADO VOLNEI WEBER não 

    (Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 

Julio Garcia, acolheu as manifestações dos(as) 

Deputados(as) Ada De Luca, Doutor Vicente, Jessé 

Lopes, e Moacir Sopelsa contrários ao artigo, fora 

do sistema eletrônico de votação. Totalizando 

assim 38 votos, sendo 2 sim, 36 não e nenhuma 

abstenção.) 

Está encerrada a votação.  

Votaram 38 senhores deputados.  

Temos 2(dois) votos “sim”, 36 votos “não” e 

nenhuma abstenção.  

Está aprovado do Projeto de Lei Complementar 

n. 0022/2020, com a supressão do art. 10. 

O sr. Deputado Volnei Weber deixa registrado o 

seu voto favorável ao PLC 0022/2020.   

Discussão e votação em Turno Único do Projeto 

de Lei n. 0282/2020, de autoria do Governador do 

Estado, que institui o Dia Estadual do Bombeiro 

Militar veterano. 

Ao projeto foi apresentada Emenda Substitutiva 

Global. 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado com voto contrário do Deputado 

Rodrigo Minotto.   

Discussão e votação em 1º Turno da Proposta de 

Emenda à Constituição n. 0003/2020, de autoria do 

Governador do Estado, que altera a Constituição do 

Estado para instituir a Polícia Penal do Estado de 

Santa Catarina. 

Ao projeto foi apresentada Emenda Substitutiva 

Global. 



Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.)   

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JERRY COMPER  

DEPUTADO JESSÉ LOPES  

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO RENATO PIKE sim 

DEPUTADO RICARDO ALBA  



DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON sim 

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    (Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 

Julio Garcia, acolheu as manifestações dos(as) 

Deputados(as) Jessé Lopes, Moacir Sopelsa e 

Ricardo Alba favoráveis ao projeto, fora do 

sistema eletrônico de votação. Totalizando assim 

37 votos, sendo 37 sim, zero não e nenhuma 

abstenção.) 

Está encerrada a votação.  

Votaram 37 senhores deputados.  

Temos 37 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção.  

Aprovado.  

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0216/2019, de autoria do Deputado Sargento Lima, 

que acrescenta inciso ao §3º, do art. 2º da Lei nº 

6.463, de 1984, que "Institui Condecorações e 

Título Honorífico na Polícia Militar do Estado de 

Santa Catarina, cria o Conselho do Mérito Polícia 

Militar, e dá outras providências". Dentro deste 

projeto foi apensado o PL./0330.5/2019. 

Subemenda Modificativa ao PL/330/19 em apenso 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado.  

O sr. Deputado Sargento Lima manifesta-se 

agradecendo a todos que votaram favorável.  

Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0170/2020, de autoria da Deputada Paulinha, que 

altera a Lei nº 16.771, de 2015, que "Estabelece a 

gratuidade, na travessia por 'ferryboats' e 

balsas, para as ambulâncias do SAMU, dos Bombeiros 



e outros veículos das unidades de saúde pública 

destinados ao transporte de pacientes", para 

estender o benefício aos veículos de passeio, 

próprios ou de terceiros, utilizados no 

deslocamento de pacientes sob tratamento dialítico 

e/ou quimioterápico. 

Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão.  

Discutiu a presente matéria a sra. Deputada 

Paulinha.  

Em votação.  

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado com voto contrário do Deputado Bruno 

Souza.  

A Presidência vai encerrar a presente sessão, 

convocando uma extraordinária, às 16h07, para 

votar o 2º turno das matérias votadas em 1º turno, 

depois serão votadas as redações finais e, 

finalmente, a peça orçamentária e a LDO.  

Está encerrada a sessão.  

(Ata sem revisão dos oradores) 

[Transcrição e revisão: Taquígrafa Sara]    

 


